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ATA DA TRIGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA PELA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA DOZE DE 

NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E UM (12-11-2021) 

Ao décimo segundo dia do mês de novembro de dois mil e vinte e um, às nove 

horas e dezesseis minutos, a Câmara Municipal de Mariana realizou reunião 

ordinária por meio de videoconferência, sob a presidência do vereador Ronaldo 

Alves Bento. O presidente, cumprindo Dispositivo Regimental, havendo número 

legal, em nome de Deus e do povo marianense, declarou abertos os trabalhos 

desta sessão. Em seguida, consultou os vereadores se desejavam que fosse 

feita a leitura da ata da reunião ordinária anterior. Não havendo manifestação 

contrária, a ata foi aprovada por unanimidade. Por questão de ordem, o 

Vereador Edson Agostinho de Castro Carneiro pediu a palavra para comentar 

que foi procurado por moradores do bairro Colina, os quais relataram que a água 

está chegando suja e barrenta nas torneiras. Na oportunidade, ele teria 

procurado o senhor Ronaldo Camelo, diretor do Serviço Autônomo de Água e 

Esgoto de Mariana - SAAE Mariana, e o mesmo informou que devido ao excesso 

de chuva foi preciso fazer uma obra próximo ao local que faz a distribuição de 

água e que, em breve, as condições da água voltariam à normalidade no bairro. 

Leitura dos Projetos de Lei: nº 100/2021 (autoria do Vereador João Bosco 

Cerceau Ibrahim): "Dá denominação oficial de Praça de Recreação Infantil 

Ingredy Cristina Zacarias Borges o espaço público localizado na rua Manoel Júlio 

Patrício no distrito de Furquim, Mariana-MG"; nº 181/2021 (autoria do Prefeito 

Municipal em Exercício), que "Dispõe sobre a Lei Orçamentaria Anual para 2022 

e dá outras providencias”; nº 182/2021 (autoria do Prefeito Municipal em 

Exercício) , que "Dispõe sobre o Plano Plurianual para o período de 2022 a 2025 

e dá outras providencias”; nº 183/2021 (autoria do Prefeito Municipal em 

Exercício), que “Autoriza o Município a conceder transferência de recursos na 

modalidade auxílio e firmar instrumento de parceria com a entidade Sociedade 

Beneficente São Camilo — Hospital Monsenhor Horta e dá outras providências”; 

nº 186/2021 (autoria da Mesa Diretora), que “Autoriza a abertura de crédito 

adicional especial no orçamento vigente da Câmara Municipal de Mariana”. 

Prosseguindo, pela ordem, o vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira pediu que 
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o presidente pudesse consultar os demais Vereadores sobre a possibilidade de 

votarem o PL em única discussão e votação. Atendendo ao pedido do Vereador, 

todos os Vereadores concordaram com a votação em única discussão e votação 

na presente data. Assim o Projeto de Lei foi submetido para a votação na 

presente data. Leitura do Projeto de Emenda Modificativa nº 14/2021 (autoria 

do Vereador Marcelo Monteiro Macedo) que modifica o Inciso Ill, art 5º do 

Projeto de Lei Substitutivo nº 148/2021, que “Institui a Política Municipal de 

Turismo, aprova o Plano Municipal Integrado de Turismo do Município de 

Mariana — MG e dá outras providências”. Leitura das Moções de Pesar: Pelo 

passamento da Sra. Maria do Carmo dos Reis (autoria do Vereador Ronaldo 

Alves Bento). Pelo passamento da Sra. Maria das Graças da Silva Santana 

(autoria do Vereador Fernando Sampaio). Leitura dos Requerimentos: nº 

231/2021 (autoria do Vereador José Antunes Vieira); nº 232/2021 (autoria do 

Vereador Ricardo de Miranda Thomaz) nº 233/2021 (autoria do Vereador 

Ricardo de Miranda Thomaz). A reunião ocorreu com intervalo para emissão de 

parecer. Leitura dos Pareceres: Projeto de Lei Substitutivo nº148/2021, que 

“Institui a Política Municipal de Turismo, aprova o Plano Municipal Integrado de 

Turismo do Município de Mariana — MG e dá outras providências”. O presidente 

submeteu o projeto em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Projeto de Emenda Modificativa: nº 14/2021 ao Projeto de lei 

nº 148/2021. O presidente submeteu o projeto de emenda modificativa em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade, em redação final. Com 

a palavra, o Vereador Marcelo Macedo ponderou sobre a importância do PL, 

bem como sua emenda. nº175/2021 (autoria do Prefeito Municipal em 

Exercício): "Cria o Dia da Aldravia, institui a Semana Municipal da Arte Aldravista, 

altera o Calendário Municipal de Eventos e dá outras providências”. O presidente 

submeteu o projeto em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. nº 176/2021 (autoria do Prefeito Municipal em Exercício): "Institui 

no município de Mariana a Semana Municipal da Pessoa Idosa"”. O presidente 

submeteu o projeto em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. nº178/2021 (autoria do Prefeito Municipal em Exercício): "Instiítui 
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a Semana Municipal do Cavalo Mangalarga, altera o Calendário municipal de 

eventos e dá outras providencias”. O presidente submeteu o projeto em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. nº 186/2021 (autoria da 

Mesa Diretora), que “Autoriza a abertura de crédito adicional especial no 

orçamento vigente da Câmara Municipal de Mariana". O presidente submeteu o 

projeto em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

REQUERIMENTOS: nº 232/2021 O requerimento foi aprovado por unanimidade 

nº 233/2021 O requerimento foi aprovado por unanimidade nº 231/2021. O 

vereador José Antunes Vieira comentou o requerimento explicando assim o seu 

objetivo. Em seguida, pediu que o Vereador João Bosco pudesse ajudar na 

questão. Pela ordem, o Vereador João Bosco disse que desde que entrou na 

Câmara busca soluções para o referido problema, mas ressaltou que o problema 

da erosão no local é de grande porte. Frisou que o problema não é de hoje. O 

Vereador José Antunes pediu que o secretário de Obras bem como a comissão 

possa dar uma atenção maior ao problema, tendo em vista até mesmo o 

momento de lucro em que o município passa. O requerimento foi aprovado por 

unanimidade. PALAVRA LIVRE. Encerramento: Não havendo mais nada a 

tratar, o presidente encerrou os trabalhos desta sessão às dez horas e seis 

minutos. 
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